

Dr.h.c. prof. Ing. Tatiana Čorejová, PhD.  
Fakulta prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov  
Žilinská univerzita v Žiline  
Univerzitná 8215/1  
01026 Žilina

**Oponentský posudok**  
**pre vymenúvacie konanie doc. Ing. Petra Pisára, PhD.**  
**v odbore habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby**  
**v študijnom odbore Ekonómia a manažment**

Podľa vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z.z. z 22.7.2019 o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení neskorších predpisov a so súhlasom Vedeckej rady Ekonomickej fakulty UMB Banská Bystrica zo dňa 30.9.2021 som bola dekanom EkF UMB prof. Ing. Petrom Krištofikom, Ph.D. vymenovaná za oponentku a požiadaná o vypracovanie posudku na vymenúvacie konanie doc. Ing. Petra Pisára, PhD., z Katedry financií a účtovníctva EkF UMB, v odbore habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby.

Podkladom pre spracovanie posudku boli predložené nasledujúce materiály o uchádzačovi:

- Žiadosť
- Profesionálny životopis
- Vedeckopedagogická charakteristika
- Prehľad o pedagogickej činnosti, publikačnej činnosti vrátane ohlasov a projektovej činnosti vrátane výstupov pre prax a ďalších ohlasov
- Kvantitatívny prehľad plnenia kritérií
- Kvalitatívne zhodnotenie pedagogickej a vedeckovýskumnej činnosti
- Potvrdenia o získaní jednotlivých stupňov vzdelania a udelení hodnosti docent

Žiadateľ o inauguračné konanie teda predložil všetky požadované dokumenty podľa vyhlášky.

### **Hodnotenie pedagogickej činnosti**

Doc. Ing. Peter Pisár, PhD. pedagogicky pôsobil a pôsobí na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici od r. 2003, najskôr vo funkcii odborného asistenta na fakulte financií a neskôr na ekonomickej fakulte, kde od r. 2011 je vo funkcii docenta. Počas svojho pôsobenia zabezpečoval a zabezpečuje výučbu viacerých predmetov, a to vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia, ako sú Financie, bankovníctvo a investovanie, Finančný manažment

a Financial management v anglickom jazyku, Financie, Financie a mena, Zdaňovanie a daňová sústava, Projektový manažment vo verejných financiách, Ekonomika a manažment služieb, Verejné obstarávanie. Je garantom 5 predmetov v rámci prvého a druhého stupňa vysokoškolského štúdia a je spolugarantom bakalárskeho študijného programu Financie, bankovníctvo a investovanie.

Počas svojho pôsobenia na UMB viedol 34 bakalárskych prác, 41 diplomových prác a bol školiteľom dvoch ukončených doktorandov. V súčasnosti školí jednu doktorandku.

Okrem pedagogickej činnosti na EkF UMB viedol viacero prednášok vo vzdelávacích kurzoch pre prax v bezprostrednej väzbe na zabezpečené a garantované predmety vo vysokoškolskom štúdiu a s dominantným zameraním kurzov pre verejnú správu a verejný sektor. Niekoľko rokov tiež prednášal na zahraničnej vysokej škole Bankovní institut Vysoká škola Praha, a.s.

Pri zabezpečovaní a garantovaní aktivít v pedagogickej činnosti nadväzuje na svoje vzdelanie, ktoré získal v odbore verejná ekonomika a správa (Ing. V r. 1998), v odbore odvetvové a prierezové ekonomiky (PhD v r. 2006) a na habilitáciu v odbore verejná ekonomika a služby (v r. 2011). Využíva vlastné skúsenosti z praxe, či už z pôsobenia v rámci Ministerstva pre správu a privatizáciu národného majetku SR (1999-2002), z Úradu pre štátnu službu (r. 2002-2003) alebo zo svojho pôsobenia v Regionálnom európskom informačnom centre v Banskej Bystrici (od r. 2005). Obdobne sa opiera o pobyty na zahraničných univerzitách a inštitúciách.

*Vyššie uvedené aktivity doc. Ing. Petra Pisára, PhD. sú dokladom o jeho odbornej a pedagogickej spôsobilosti a erudovanosti. Na základe uvedeného možno konštatovať, že kritériá v pedagogickej činnosti splňa.*

## **Hodnotenie vedeckovýskumnej činnosti**

Vedeckovýskumná činnosť doc. Pisára je zameraná na oblasť verejného sektora s dôrazom na inovácie v sektore a vo verejných financiách, hodnotenie efektov verejnej finančnej podpory ako aj na hodnotenie programov zamestnanosti v rámci projektov podporovaných EÚ. Celkovo riešil a koordinoval 4 výskumné projekty domáceho a medzinárodného významu v pozícii zodpovedného riešiteľa resp. zástupcu zodpovedného riešiteľa (Horizon 2020, APVV, VEGA). Ďalej sa podieľal na riešení 4 ďalších projektov. Práca na týchto projektoch významne podporila vlastný odborný rast, ako aj odborný rast spoluriešiteľov a viedla k prehĺbeniu spolupráce s ďalšími vysokoškolskými inštitúciami a praxou.

Pozitívne vnímam výstupy z projektov smerované pre prax vo forme odborných príručiek, štúdií, ako aj vedeckých monografií, určených nielen pre úzky okruh odbornej verejnosti, ale aj pre decíznu sféru, sekciu EU fondov pri MPSVaR SR, Agentúru pre podporu regionálneho rozvoja BBSK, pričom aplikácia štúdií a metodík je možná aj v rámci ďalších územných celkov. Zároveň aplikačné výstupy sa premietli aj do tematicky zameraných prednášok pri rokovaní medzivládnych komisií či zmiešaných komisií pre hospodársku

a vedecko-technickú spoluprácu.

*Uvedené aktivity, projekty a výstupy ako aj predložené dokumenty svedčia o splnení kritérií doc. Ing. Petrom Pisárom, PhD. z hľadiska početnosti domácich i zahraničných projektov a taktiež o pozornosti, ktorú menovaný venuje spolupráci s externým prostredím, vrátane akademických pracovísk nielen v rámci Slovenskej a Českej republiky, s ktorými je bezprostredne spojený v jeho odbornom raste, ale aj s ďalšími partnerskými inštitúciami v rámci EÚ i Ruska a Kazachstanu.*

## **Hodnotenie publikačnej činnosti**

Doc. Ing. Peter Pisár, PhD. svoju vedeckovýskumnú a pedagogickú činnosť premietol do zodpovedajúcej publikačnej činnosti z hľadiska jej rozsahu i obsahu. Podieľal sa na 3 vedeckých monografiách, v 2 monografiách vydaných v zahraničných vydavateľstvách je spoluautorom kapitol. Je autorom vysokoškolskej učebnice zameranej na problematiku projektového manažmentu vo verejnej sektore v kontexte manažmentu programov EU.

Výstupy jeho vedeckých prác sú obsahom tiež 10 článkov v zahraničných časopisoch (5 časopisov) evidovaných v renomovaných databázach WoS alebo Scopus a v 4 článkoch v domácich časopisoch evidovaných v databázach WoS alebo Scopus. Ďalšie práce boli publikované v zahraničných i domácich zborníkoch (4+4), ako aj v zborníkoch zo zahraničných i domácich konferencií evidovaných vo WoS alebo Scopus – 12 + 3 príspevkov.

Doc. Ing. Peter Pisár, PhD. je autorom či spoluautorom ďalších príspevkov, článkov, odborných monografií a učebníc či učebných textov vydaných v domácich i zahraničných vydavateľstvách, ktoré dokumentujú jeho odborné pôsobenie a rozsah jeho odbornej spôsobilosti.

Na publikačnú činnosť doc. Pisára je zaznamenaných 62 domácich citácií a ohlasov, z toho 13 v databázach WoS a Scopus, a 134 v zahraničí, z toho 79 registrovaných v databázach WoS a Scopus.

Tri vybrané publikácie, s ktorými sa doc. Pisár uchádza o inauguráciu, jasne dokumentujú jeho vedeckovýskumné zameranie na inovácie v regionálnom kontexte, vo verejnej správe a vo vzťahu k vzdelávaniu na vysokých školách ako predpokladu inovatívnych riešení a rozvoja podnikavosti. Uvedené publikácie sú vydané v zahraničí (Litva, Česká republika, Švajčiarsko), evidované v databáze WoS a patria k najcitovanejším prácam doc. Pisára.

Publikácia pod názvom *The Effect of Higher Education on Entrepreneurial Activities and Starting Up Successful Businesses* uvádza podstatné výsledky z rozsiahleho výskumu Eurobarometer 354 (2013) pri počte respondentov viac ako 42 000. Prezentované výsledky analýzy sú veľmi zaujímavé a vyvolávajú ďalšie otázky. *Zaznamenali ste rozdiely v podnikateľskej aktivite vysokoškolsky vzdelaných ľudí vo vzťahu k regionálnemu prostrediu, resp. podľa jednotlivých krajín či podľa jednotlivých mikroregiónov?*

Ďalšia publikácia *Performance based funding of universities: Czech Republic and Slovakia* je včlenená do publikácie, ktorá ukazuje aj skúsenosti a vývoj v predmetnej oblasti

v ďalších krajinách. *Venovali ste sa následne aj medzinárodnému porovnaniu a využitiu prípadov „najlepšej praxe“ v podmienkach SR a ČR? Aké odchýlky od ostatných krajín tu existujú, alebo neexistujú? Navrhovali by ste iné ukazovatele výkonnosti? Prípadne ich doplnenie či redukciu?*

Tretia publikácia *Support of innovation at regional level* v závere poukazuje na rozdielnú úroveň jednotlivých regiónov z hľadiska inovácií i schopnosti inovovať. *Venujete sa v súčasnosti týmto aspektom v rámci vedeckej školy, ktorú vytvárate?*

*Na základe predložených materiálov k publikačnej činnosti a o ohlasoch na túto činnosť možno konštatovať, že doc. Pisár spĺňa kritériá a v niektorých kritériách minimálne požiadavky prekračuje.*

### **Hodnotenie plnenia kritérií pre vymenovanie za profesora**

V súlade s kritériami Ekonomickej fakulty UMB Banská Bystrica konštatujem, že doc. Ing. Peter Pisár, PhD. minimálne požadované kvantitatívne kritériá na menovanie za profesora spĺňa a vo väčšine kritérií i výrazne prekračuje. Na základe posúdenia i kvalitatívnej stránky vybraných publikácií konštatujem, že menovaný plní kritériá EkF UMB Banská Bystrica pre vymenovanie za profesora. Má vytvorenú vlastnú vedeckú školu so zameraním na financie, verejné financie, verejnú správu a regionálny rozvoj. Výstupy z projektov, vedeckovýskumnej a odbornej činnosti zviditeľňuje prostredníctvom tak publikačnej činnosti, ako aj prednáškami v rámci vysokoškolského štúdia ako aj odbornom pôsobení mimo univerzity.

### **Záver**

Na základe posúdenia predložených materiálov, posúdenia pedagogického a vedeckovýskumného profilu konštatujem, že doc. Ing. Peter Pisár, PhD. je vysoko kvalifikovanou, vedeckou komunitou, ako i odbornou praxou uznávanou osobnosťou v odbore. Spĺňa a v niektorých kategóriách prekračuje požiadavky vyplývajúce z právnej normy a interných kritérií pre menovanie za profesora.

Na základe uvedeného odporúčam Vedeckej rade Ekonomickej fakulty UMB Banská Bystrica

schváliť

návrh na vymenovanie doc. Ing. Petra Pisára, PhD. za profesora odbore habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby

Žilina, 18.10.2021

Dr.h.c. prof. Ing. Tatiana Čorejová, PhD., v.r.